
Mladinska Matica. 
—mm S 24. seje Mladinske Matice 27. VI. 

1. Določilo se je poročilo M. M. za skupšči
no. 2. Na predloge raznih sreskih učiteljskih 
društev glede »Našega roda« in publikacij 
Mladinske Matice je odbor zavzel svoje sta
lišče, katero bo zastopal na skupščini. 3 
Upravnik je poročal o gospodarskem stanju 
Mladinske Matice v tem poslovnem letu. 4. 
Udeležili smo se z »Našim rodom« novinar
ske razstave v Košicah. 5. Od zadnje seje je 
prejelo tajništvo še naslednje rokopise za 
publikacije: Razbito zaledje, Čurimurci, Pal
čki zidajo hišo, Grudica, Ptica kukavica. 
6. Za natečaj za naslovno stran »Našega ro
da« vlada precejšnje zanimanje. Že do zdaj 
je prejelo tajništvo več konkurenčnih risb. 

—mm Še ena ocena Lovrenčičevega »Ti
hega življenja«. Vinko Košak, ki je znan po 
svojih ostrih kritikah, priobčuje v zadnji šte
vilki »Ljubljanskega Zvona« daljšo oceno o 
»Tihem življenju«. Med drugim pravi slede
če: — Kakor sem dejal, je Lovrenčič 
legende moderniziral, in sicer na ta način, da 
jim je dal nekak uvod ali pa tudi konec, kjer 
pripoveduje, kako je našel zgodbo; v tem ozi 
ru sta najbolj značilni »Legenda o zlatem 
studencu« in »Legenda o kraju, kjer ni vrab
cev«. Druge je pa tudi časovno natančno do
ločil, n. pr. »Legenda o Kriščevem trnu« in 
»Legenda o usmiljeni Materi Mariji Kropar
ski«, ki prehaja celo že v povest. Poleg tega 
stopa včasih v ospredje tudi pisatelj sam, če
sar v starih legendah ne poznamo. Kljub te
mu pa se je pisatelju, ki zelo dobro obvlada 
jezik, in katerega slog je kakor nalašč pri
praven za takšno, rekel bi, zgodovinsko snov, 
posrečilo pričarati bralcu svoje zgodbe dokaj 
umetniško verno, ne da bi jim jemal njihov 
legendni značaj. Najbolj ustreza tej zahtevi 
»Legenda o Kriščevem trnu«. — Lovrenčiče
vo »Tiho življenje« je lepa obogatitev naše 
mladinske književnosti, ki je dobila v Mla
dinski Matici kljub nekaterim zastranitvam 
dobrega podpornika in pospeševalca . . . 

—mm Letošnje izdanje knjig Mladinske 
Matice v Ljubljani. Z velikim veseljem sem 
prejel letos knjige Mladinske Matice, saj so 
prišle pravočasno, kakor se nam je obetalo. 
Naša mladinska založba je dala letos vsem 
štirim knjigam kaj lično zunanjo opremo. — 
Eda Deržaja slikovnica je napravila med mla
dino mnogo veselja. Poslušal sem deco, kaj 
je vse videla in brala iz slikic. To je povest, 
katero niti dva učenca ne tolmačita enako. 
Knjižica bo kaj dobro služila pri nazornem 
nauku, a tudi v manjšinskih šolah nam bo 
izvrsten pripomoček pri govornih vajah. Sli
ke so naravne, in to je glavno, kar zahtevamo 
od knjige za mladino. — Kresnice. Otroci so 
tudi letos pričakovali podobno snov ko: je 
bila lansko leto. Odprli so knjigo, jo prelistali 
in glej — vstajali so in govorili, ta je spisal 
to povest, jaz sem jo že čital, glej tale je 
urednik »Našega roda«, spisal je »Miškoiina« 
in »Mihca in Jakca« itd. Vsi so bili tako ve
selo presenečeni nad novo vsebino, da jim 
knjiga kar ni šla iz rok. Menim, da je zami
sel urednika te knjižice vredna vsega prizna
nja, kajti ravno take snovi nam je manjkalo. 
— K. Hafner: Botra z griča, Ta ljubka povest 
ni samo zanimiva, še več, iz nje se bodo na
učili otroci, bodisi dečki ali deklice, mnogo. 
Podana je povest tako prisrčno, da so celo 
dečki čitali in zajemali iz nje nauke z največ
jim zadovoljstvom. Kako globok vtis je na
pravila vsebina na deklice, je dokaz to, da 
same pravijo, to je knjiga za »nas dekleta«. 
Želeli bi še več takih knjig s tako blagim po
dajanjem snovi. — Fr. Bevk: Lukec išče oče
ta«. Tudi ta povest je podana z izredno me
hkobo, v kateri se zrcali ljubezen otroka do 
očeta in do spremljevalca — ubogega ptička 
škorca. Otrok zajema iz povesti mnogo novih 
pojmov, ki so lepo pisani in risani, da si jih 
iahko pravilno predstavlja. Slog je pripove
dovalno opisovalen, a ljubek, mehek in čuv
stven. — Vsak ljubitelj naše mladine bo iz
javil, da je letošnje izdanje knjig Mladinske 
Matice v vseh ozirih odlično. Želimo, Ala bi 
stopili mladinoljubi na plan, se oklenili nase 
Mladinske Matice ter dali naši mladini, kar 
jih ona prosi. Koliko mladih src so letošnji 
pisatelji priklenili nase. Knjige je pa tudi č'
talo naše podeželsko ljudstvo, ?n s kakim za
nimanjem jih je pričakovalo in sedaj prečita
lo! — Starši in vsi smo zadovoljni in skušali 
bomo po svojih močeh dvigniti število, da bo
do prišle knjige ne samo v vsako hišo, temveč 
tudi v vsako gorsko kočico. — D. Sterk. 


